Xumus 11 knacc

1. 3agaua 1

Kakue u3 nepeyucieHHbIX XMMUYECKH YUCTHIX BEIIECTB MOTYT PEarupoBaTh ¢ BOJOM
MIpY KOMHATHOU TeMIIepaType ¢ 00pa3oBaHUEM BOIOpOIa?

1|¥ |SrSr

2| [PbCl2PbCl12

3+ |CrSO4CrSO4

4 [+ JAIAL

50 |COcCo

6 v |TiCl2TiCI2

71" |NaN(CHs3)2NaN(CH3)2
2. 3agaua 2

B kakux ciaydasx npoayKTOM PEaKkLUU SBJISAETCS TOJIBKO PaCTBOP CEPHOU U COJISTHOU
KHUCJIOT?

1|¥ |Cl2+S0O2+H20CI12+S02+H20
> @ 8I20+802+H20C120+802+H2
3 [SCl2+H20SCI2+H20

41 |SOCI2+H20S0OCI12+H20

5% [SO2CI2+H20S02C12+H20
6[¥ [SO2+HCIO4S02+HCIO4

3. 3agaua 3

CKOJIbKO MOHOXJIOPIIPOU3BOAHBIX (CyMMapHO, 0e3 ydeTa CTepEeOM30MEPOB) MOTYT
o0pa3oBaTh IPH XJIOPUPOBAHUH CTPYKTYPHBIE U30MEPHI TeKcaHa?

1|5 |6
210 I8
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410 |13
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6% |17
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4. 3agaua 4*

Han cTpenkamu um B cMCKe JUIsl IOJCTAaHOBKM — PEAKTHUBBI, TP MOMOIIU KOTOPBIX
OCYILECTBIIIIOTCA MPUBEJICHHBIE HA CXEME MpEBpalIEeHUs. 3Hasi UCXOJHOE U MPOAYKT,
PACIIOJIOKUTE PEAKTUBBI HAJl CTPEIKAMU B IPABUIIBHOM NOPSIAKE:
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Bo3MoXHBIE OTBETHI

O[o[Qfn[fanlH[w[bo[f—
O[o[Qfn[fanlH[w[bo[f—

Cucrema OlleHUBaHUSA

OTtBer [baan
Otser [basu [IIpoBepka
1-2 2

2-7 |2

3-9 |1

4-3 |1

5-5 |1

6-6 |1

7-4 |1

8-1 |l

9-8 |1

5. 3apmaua S
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B 3amkHYTOM CcoCyne ra3oo0pa3HbIil yTiaeBOJOPOJ COXIJIH B M30BITKE KUCIOPOJA,
MPpA 3TOM KOJIMYECTBO MOJIb BEIIECTB B COCYJI€ HE M3MEHUIOCh. CKOJBKO aTOMOB
BOJIOPO/ia COJIEPKUT TAKOW YTIE€BOIOPOA?

1o 2
2% |4
317216
410 18
501210

6. 3agaua 6%

TemnoTel THapupoBaHus TmporneHa u Oyrtaawena-1,3 cocrasmsior 30,2 u 57,1
KKaJI/MOJIb, COOTBETCTBEHHO. OLIEHUTE SHEPTHIO conpsKeHus (B KJ[>k/M0b) TBOMHBIX
cBs3eil B MoJiekyse OyTtaauena-1,3.

117 3,6
210 17,8
3|® 13,8
4l 15,4
517 18,2
7. 3anaua 7

Jl1st HeKoTopoi oOpaTUMOM peaknuu morydeHus Beniectsa D u3 A u B B HeckombKkux
AKCIEPUMEHTAX OIPEJECIUIN PAaBHOBECHBIE KOHIIEHTPALMM MPOAYKTa M HCXOIHBIX
BEIIECTB MPU OJHOM W TOM K€ TEMIEPAType, HO Pa3JIUYHBIX HAYAIbHBIX
KOHILIEHTpanusax. Omnpenenure KOHCTAHTY PABHOBECHS pPEAKUUHU (OKPYTIUTH 10
JECATHIX).

c(A), momnb/n|c(B), Mmoaw/a|c(D), monb/n
0,9 0,2 0,36

0,1 0,2 0,12

0,9 0,1 0,18

0,1 0,1 0,06

OTtBerT: 3,6

8. 3ajaua 8
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OKBUMOJIIpHAsE CMECh JIBYX METaJUIOB CIOCOOHA TMIOJHOCTBIO PACTBOPSTHCS B
pactBope xiopuaa xenesa (III). Ecau 0,60 r 3T0# cMecu MOTHOCTHIO PACTBOPUTH B
ropsiueii KOHUEHTPUPOBAHHOM a30THOM KHUCJIOTE, TO HA BBIJICIICHHE METALIOB C
MTOMOIIIBIO DJICKTPOJIN3a MOTpeOyeTcs MpoIyckath TOK cmiioi 2 A B Teuenme 20,1
MUH. C COJISIHOM KHCIIOTOM JaHHasi CMECh pearupyer JUllb YaCTUYHO, IMPU 3TOM
Boienserca 0,122 i1 (20°C, 1 6ap) GeciiBeTHOrO ra3a Ha Ty K€ MacCy HaBECKU CMECH.
Kakne metajuibl BXOIHIIM B COCTaB CMECHU?

OtBeT mpuBeaUTE B BUJE CHMBOJIOB 3JIEMEHTOB 4Yepe3 MpoOesn MO BO3pacTaHHIO
MOPAJIKOBOTO HOMeEpa, Harpumep, Co Ni).

OT1BeT: Fe Cu
9.3agaya 9
[Ipu peiicTBuM Ha anu(paTHUECKYI0 aMUHOKUCIOTY X HEKOTOPO CHJIBHOW KHCIOTOU

oOpasyetcs BemiecTBoO Y, o0yafaroniee TeM ke KaueCTBEHHBIM COCTaBOM, 4TO W X.
Maccogas nosns azora B Y cocrasisier 15,56%. Onpenenure aMUHOKUCIIOTY X.

1|7 |oaunun

217 lananun

3™ |BanuH

4|7, |u3oseluMH WK JTeHIuH

5| lopoauu

10. 3agaua 10

>> B KakOM W3 COCTMHEHUH a30T MOXKET UMETh BAJICHTHOCTH 57

1|7 |Cynsdun azora N2S5N2S5

2|7 |AsotucroBomopoanas kuciaora HN3HN3

317 |Oxcupa azora N2ON20

417> |Oxcun azora N205sN205

517 |AsornHas kuciaora HNO3HNO3
HanazorHas kucinora HNO4HNO4, noxy4Jaemas

6. |peakuueit NO2+03=NO3+02N02+03=N03+02 ¢ MIOCJIE Y IOILEH
TUMEPU3ALUEH U TUAPOIU30M

7% |Hu B 0HOM W3 IpeEUIOKEHHBIX
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	1. Задача 1
	Неорганическое вещество А разлагается при нагревании с выделением газа. При прибавлении щелочи к водному раствору А выпадает светлый осадок, который со временем темнеет на воздухе. Выберите вещество А из предложенных.
	2. Задача 2*
	При добавлении концентрированной соляной кислоты к кристаллическому веществу Х выделяется бесцветный газ. Выберите возможные варианты вещества Х из предложенных.
	3. Задача 3
	Имеется смесь оксида углерода(II) с кислородом объемом 336 мл (н.у.). После окисления всего CO объем полученной газовой смеси оказался равным 280 мл (н.у.). Смесь пропустили в раствор, содержащий избыток гидроксида натрия. Какое количество газа не поглотилось раствором NaOH? В ответе укажите его объем в миллилитрах (н.у.).
	4. Задача 4
	В водном растворе азотной кислоты атомов водорода в 15 раз больше, чем атомов азота. Определите массовую долю кислоты в растворе в %. Ответ округлите до целого числа.
	5. Задача 5
	При термическом разложении навески нитрата железа(II) получено 1,6 г твердого остатка. Определите, какой объем кислорода (в мл, н.у.) выделился при разложении. Атомную массу железа считайте равной 56 а.е.м.
	6. Задача 6
	В эксперименте по синтезу аммиака в реакцию ввели 0,6 моль азота и 0,6 моль водорода. При этом было получено 0,1 моль аммиака. Определите выход продукта в процентах от теоретического. Выберите правильный ответ из предложенных
	7. Задача 7
	Тепловой эффект реакции разложения азида меди Cu(N3)2Cu(N3)2 составляет 2,4 МДж/моль. Определите, сколько теплоты выделилось в реакции, если в ней получено 11,2 л азота (н.у.). Выберите правильный ответ в килоджоулях из предложенных.
	8. Задача 8
	Сопоставьте формулы веществ и области их применения. Для каждой строки в левом столбце таблицы выберите подходящую пронумерованную строку в правом столбце.
	9. Задача 9
	Цинковый шарик поместили в раствор, содержащий избыток соляной кислоты. К моменту, когда диаметр шарика уменьшился вдвое, выделилось 9,016 л водорода (н.у.). Определите массу хлорида цинка, который будет содержаться в растворе, когда шарик растворится полностью. В ответе приведите массу в граммах. Выберите правильный ответ из предложенных.
	10. Задача 10*
	Имеется метан, в котором 50% атомов углерода представлено изотопом 13C13C (остальное — 12C12C), а 50% атомов водорода — это дейтерий D (22H). Изотопы статистически распределены между молекулами. Рассчитайте долю молекул метана с молекулярной массой 21. В вариантах предложенных ответов - знаменатель (xx) простой дроби вида 1/xx. Выберите из них правильный ответ.
	1. Задача 1
	Какие из перечисленных химически чистых веществ могут реагировать с водой при комнатной температуре с образованием водорода?
	2. Задача 2
	В каких случаях продуктом реакции является только раствор серной и соляной кислот?
	3. Задача 3
	Сколько монохлорпроизводных (суммарно, без учета стереоизомеров) могут образовать при хлорировании структурные изомеры гексана?
	4. Задача 4*
	Над стрелками и в списке для подстановки – реактивы, при помощи которых осуществляются приведенные на схеме превращения. Зная исходное и продукт, расположите реактивы над стрелками в правильном порядке:
	5. Задача 5
	В замкнутом сосуде газообразный углеводород сожгли в избытке кислорода, при этом количество моль веществ в сосуде не изменилось. Сколько атомов водорода содержит такой углеводород?
	6. Задача 6*
	Теплоты гидрирования пропена и бутадиена-1,3 составляют 30,2 и 57,1 ккал/моль, соответственно. Оцените энергию сопряжения (в кДж/моль) двойных связей в молекуле бутадиена-1,3.
	7. Задача 7
	Для некоторой обратимой реакции получения вещества D из A и B в нескольких экспериментах определили равновесные концентрации продукта и исходных веществ при одной и той же температуре, но различных начальных концентрациях. Определите константу равновесия реакции (округлить до десятых).
	8. Задача 8
	Эквимолярная смесь двух металлов способна полностью растворяться в растворе хлорида железа (III). Если 0,60 г этой смеси полностью растворить в горячей концентрированной азотной кислоте, то на выделение металлов с помощью электролиза потребуется пропускать ток силой 2 А в течение 20,1 мин. С соляной кислотой данная смесь реагирует лишь частично, при этом выделяется 0,122 л (20°С, 1 бар) бесцветного газа на ту же массу навески смеси. Какие металлы входили в состав смеси?
	9. Задача 9
	При действии на алифатическую аминокислоту X некоторой сильной кислотой образуется вещество Y, обладающее тем же качественным составом, что и X. Массовая доля азота в Y составляет 15,56%. Определите аминокислоту X.
	10. Задача 10
	>> В каком из соединений азот может иметь валентность 5?

